

# Beneficios extraordinarios

La Jefatura del Estado ha dictado recientemente una Ley sobre Beneficios Extraordinarios que bien merece ocupar nuestra atención. En ella aparece en primer lugar como singular modalidad la ponderada previsión informadora de los actos del nuevo Estado en estos excepcionales momentos. En la Ley a que nos referimos se excluyen de la base impositiva sobre beneficios extraordinarios las cantidades que destinan las Empresas navieras a amortizar la supervaloración de los barcos adquiridos o construidos a partir del 18 de julio de 1936. La reducción del tipo impositivo—que podrá llegar hasta el 40 por 100 de la base establecida por la ley—no se hace a beneficio del contribuyente y para su mayor enriquecimiento, sino para que este ahorro se dedique a intensificar la construcción de una flota mercante que, a la postre, ha de redundar en favor de la economía nacional. Esta excepción que hace la ley en favor de las Empresas navieras está basada en razones de justicia, de equidad y de conveniencia para el futuro de la nación. Sería a todas luces injusto obligar al naviero a pagar los impuestos fiscales y a pechar con el coste de construcción de barcos que, en las circunstancias actuales, excede con creces de lo que es normal y corriente en la industria naval. El Estado, consciente de la imposibilidad de que hayan de pagar simultáneamente los navieros el impuesto y el sobreprecio de la carestía, cede parte de sus derechos fiscales. Pero no lo hace por razones de favoritismo, para enriquecer la economía privada, sino para que lo que se economice en el impuesto se dedique a incrementar nuestra flota. Porque, a la postre, más que el dinero de hoy interesa a la economía nacional contar mañana con muchos y buenos barcos. Es éste un aspecto más de la política naval que, con criterio de realización práctica, viene propugnando el Caudillo desde los primeros momentos de su actuación como gobernante.

Otros aspectos presenta la nueva ley de Beneficios extraordinarios dignos de especial atención. Tal, por ejemplo, la mejora tributaria que, con respecto a la anterior ley, representa el dejar libre hasta el 10 por 100 del beneficio líquido de cada ejercicio destinado a la reserva legal obligatoria. Ello es una concesión prudente y razonable, de acuerdo con los justos deseos que venían expresando los contribuyentes.

# Lord Beaverbrook insiste en la pronta invasión de Europa

## Stalin exige la pronta creación de un segundo frente Roosevelt aconseja prudencia a los optimistas norteamericanos

LONDRES, 23.—«Es necesaria la constitución de un segundo frente en Europa—ha declarado en la Cámara de los Comunes el ministro de Producción Aeronáutica, lord Beaverbrook—, pues Alemania podría atacar en el próximo mes de junio en el frente oriental y se hace preciso que los aliados sean los primeros que asesten el golpe.» Agregó que África del Norte presenta muchas ventajas como base de ataque contra Europa, pero la Gran Bretaña presenta todavía más, porque supone rutas de abastecimiento iguales o mejores que las de Alemania y grandes facilidades aéreas.

Refiriéndose al régimen interior soviético, el ministro británico dijo: «Esto no es asunto nuestro. No soy comunista, pero hay que admitir que el comunismo ruso ha efectuado, con éxito, dos ofensivas de invierno. Sin embargo, no hay que alimentar un excesivo optimismo basado en esta segunda ofensiva rusa.»

Declaró, por último, que Stalin acaba de enviar a Inglaterra dos mensajes relacionados con la constitución de un segundo frente.

El lord Canciller, Simon, afirmó que este debate es inoportuno y peligrosa la discusión sobre el eventual punto de ataque. Agregó, en nombre del Gobierno, que no diría una sola palabra acerca de esta cuestión. En realidad, se han efectuado operaciones que han tenido carácter de segundo frente. Nos esperan—prosiguió—todavía tareas formidables. Terminó expresando su esperanza de que la Cámara tenga fe en los hombres que se reunieron en Casablanca.—EFE.

Habla Malskij contra las ilusiones de una victoria fácil

LONDRES, 23.—Malskij, embajador de la U. R. S. S. en la Gran Bretaña, ha pronunciado un discurso en el que dijo: «En algunos medios, las recientes victorias del Ejército rojo han comenzado a crear lo que yo llamaría ilusiones optimistas. La gente comienza a creer que los alemanes se encuentran ya en desbandada y que se puede ya relajar el esfuerzo y pensar en la paz. Nada más peligroso que esto. Por muy satisfactorias que sean nuestras victorias y las de vuestro octavo ejército sería un gran error creer que la Alemania «nazi» está en una situación extrema. Estas victorias han sido conseguidas al precio de millares y millares de vidas y destrucciones considerables en las ciudades y

en los campos, con el sufrimiento de millones de seres de la población civil y con un esfuerzo sin paralelo del pueblo soviético.»—EFE.

«No se pueden derribar muros a toques de trompeta»

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt, en su discurso pronunciado con motivo del aniversario de George Washington, ha recomendado prudencia a los norteamericanos, que «han acogido el resultado de las operaciones del Ejército rojo soviético como indicio de que la victoria de las naciones unidas es inminente».

## El jefe del Partido Nacional-Socialista en España marchará voluntario al frente ruso

Se ha despedido de las autoridades y jerarquías españolas

MADRID.—El jefe del Partido Nacional-Socialista alemán en España, camarada Thomsen, ha visitado a las jerarquías de la Falange para despedirse, ya que en breve marchará como voluntario a luchar en el frente del Este. Al mismo tiempo, el camarada Thomsen presentó a su representante, camarada Tesmann, que se encargará de la dirección del Partido Nacional-Socialista alemán en España durante su ausencia.

Desde que comenzó la lucha contra el bolchevismo, el camarada Rudolf Tesmann, perteneciente al Estado Mayor del jefe de la Organización del Partido Nacional-Socialista alemán, Von Bohle, ha luchado en

## El proceso de beatificación de veintiún mártires chinos

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—La Sagrada Congregación de Ritos se ha reunido para discutir el proceso de beatificación de 21 mártires chinos, muertos en 1900, así como las virtudes heroicas del padre capuchino Inocencio Berzo.—EFE.

ROMA, 23.—La Sagrada Congregación de Ritos ha pronunciado la beatificación de los obispos Grassi, Foglia y Fantossti y de sus compañeros, que fueron asesinados en China el año 1900.—EFE.

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCLUIDO

Año XLVI Número 13.636

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 24 de febrero de 1943

Temperaturas máximas de hoy en Avila  
Máxima, 9.  
Mínima, 2.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

# Ha pasado el punto culminante de la ofensiva soviética

## El deshielo y las gravísimas bajas sufridas ha influido en ello

### Ante la amenaza de Rommel, el primer ejército inglés tendrá que retirarse a Argella

Por una sola vez me ocuparé en esta sección de lo que van ustedes a leer. Resulta difícil y hasta imposible concebir que se lancen a los oídos del mundo palabras de exaltación del mil veces canallesco régimen bolchevique, especialmente si esos oídos corresponden a europeos o americanos, habituados ya a leer y escribir frecuentemente elocuentes frases de condena para la Unión Soviética. Esto viene a cuento de ciertos absurdos infundios propalados por potentes emisores de radio extranjeras, que pretenden nada menos que presentar a los católi-

cos como fervientes amigos de la U. R. S. S.

Tales especies radiofónicas coinciden con otra falsedad, reiteradamente desmentida ya en toda la prensa, según la cual en breve establecerá contacto el Vaticano y la U. R. S. S. a través de una delegación soviética que vendría a Roma para entrevistarse con el Papa. El Instituto de la Prensa Católica, cuya sede se encuentra en Milán, ha salido al paso de este nuevo «bulo» con una breve nota en la que precisa que nada de cuanto antecede tiene visos verosímiles y que no existe tampoco indicio alguno que permita suponer que la U. R. S. S. haya suavizado, ni siquiera por razones de oportunismo, el sentido de las premisas ideológicas del marxismo leninista.

Y llega a más la brutalidad del salvaje Stalin. Preguntado este «señor» si podía facilitar informes de los desgraciados prisioneros que cayeron en su poder, se ha negado en absoluto a ello; frustrándose así una hermosa obra de caridad que el Padre de todos, la Santidad de Pío XII, viene realizando en favor de todos los beligerantes cuyas familias están ansiosas de recibir noticias de los suyos que cayeron en prisión. «Delicadezas humanas... quien no siente la delicadeza de amar a Dios?»

Por lo demás, conocidos son de sobra el pensamiento y la actitud de la Iglesia católica con respecto al bolchevismo. Una agencia de informaciones vaticana «La Correspondencia» precisa que el Papa Pío XI, señaló esta posición doctrinal en la encíclica «Divini Redemptoris», en la que decía a los obispos: «Tratad de que los fieles no se dejen engañar. El comunismo es intrínsecamente perverso y no puede admitirse colaboración con él en ningún campo por parte de quienquiera salvar la civilización cristiana.»

### La gran batalla contra el comunismo.

Ha pasado—dice el capitán germano Sertorius—el punto culminante de la ofensiva soviética de invierno. Se ha iniciado el deshielo. Por esta causa y

tido todos los jefes de los grupos nacional-socialistas en España, que fueron presentados al camarada Tesmann.

### El señor Thomsen, en El Escorial

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL.—El jefe del Partido Nacional-Socialista alemán en España, señor Thomsen, estuvo ante la tumba del Fundador, para depositar una corona de laurel, acompañado del señor Tesmann, quien le sustituirá.—Cifra.

## Un rayo alcanzó el motor del Clipper abatido en Portugal

LISBOA, 23.—Entre las personas heridas en el accidente ocurrido ayer a uno de los aviones Clipper figura el embajador norteamericano en Turquía, Philippa. En total el número de muertos es de 24 y el de heridos, 13.

—Las últimas informaciones sobre las víctimas habidas en el accidente del Clipper anuncian que cuatro personas resultaron muertas, trece heridas y que los desaparecidos son veintinueve. Parece que la mayor parte de las víctimas son norteamericanas.

Testigos presenciales del accidente afirman que un rayo alcanzó a un motor del Clipper.

—En el hidroavión Clipper se encontraban, entre los demás pasajeros, seis actrices cinematográficas norteamericanas, que se dirigían a Inglaterra. Una de ellas encontró la muerte.—EFE.

### Intenso terremoto en Méjico

BUENOS AIRES, 23.—Publican los diarios de Buenos Aires la siguiente noticia de Méjico:

«Un movimiento sísmico, que ha tenido la duración inusitada de más de cinco minutos, ha sembrado el pánico en la capital de Méjico y sus alrededores. Los expertos creen que el movimiento subterráneo guarda relación con la actividad del famoso volcán Colima, en el Estado de Michoacán, que es más intensa las últimas semanas.

En Méjico han resultado heridas numerosas personas, y gran número de edificios, con daños de más o menos consideración. Aun no se tienen detalles completos.»

Según las comprobaciones del Instituto Sismográfico de Méjico, el epicentro del terremoto se ha hallado a unos 400 kilómetros al Oeste de la ciudad de Méjico, o sea en el Estado de Michoacán.—EFE.

ante las indudables gravísimas bajas que han sufrido los bolcheviques, estos ya no realizan concentraciones de masas como antes y sus embestidas no son tan poderosas. No avanza el enemigo ahora sino paso a paso, pagándolo con raudales de sangre y con unas bajas de material increíblemente elevadas. Evidente es que tras unas acometidas tan furiosas, el ruso ha tenido que resen tirse.

Si los soviets consiguieron algunos éxitos que no se pueden negar y que a diario hemos expuesto no es menos cierto que uno de los fundamentales objetivos del Alto Mando soviético fracasó. Fue éste el de hacer irrupción entre los lagos Ladoga e Ilmen, para entrar en las repúblicas bálticas, tan próximas al ruso y a la misma Alemania. Como también ha fracasado en la conquista de Ucrania.

### La actual ofensiva roja

sobre el pasillo existente entre los ríos Donetz y Nieper. En cambio ha aparecido durante los últimos días en el ala derecha de este grupo de ejércitos el contingente enemigo separado de Jarkof, el cual ha conducido a una cierta extensión de la cuña soviética hacia el oeste y noroeste. Esta posesión no tiene hasta ahora importancia operativa y su magnitud es muy inferior a los datos del Cuartel general soviético.

¿Y por qué ese avance no es decisivo? Pues sencillamente porque von Blov con grandes fuerzas realiza magísticos movimientos de envolvimiento de las fuerzas rusas que allí han avanzado. Y esta maniobra se ve apoyada por enormes masas aéreas que aniquilan al soviético audaz y desbarata el envío de más tropas al frente en que se lucha. El buen tiempo ha permitido al germano la salida de sus aeródromos de miles de aviones que en el inmenso espacio de más de 4.000 kilómetros actúan con toda intensidad.

Por lo demás, dice Sertorius, aun no han producido su efecto pleno las con-

tramedidas alemanas iniciadas desde el oeste.

### Derrota de los dos grupos

del general inglés Anderson. Con estas líneas se explica la derrota que antes dijimos había sufrido en los campos centrales de Túnez. La acción de alivio emprendida por el comandante en jefe del primer ejército en Túnez para ayudar a los norteamericanos ha conducido sólo a un fracaso más.

De los dos grupos que el general Anderson dirigió hacia el sur, desde la zona de Sidi-Moussa, la columna que cubre el flanco izquierdo, integrada por una brigada de infantería, libró un combate cerca de Sbila con las formaciones rápidas alemanas. Esta columna resultó francamente malparada de este contacto armado. Las fuerzas se retiraron desordenadamente hacia el paso de Sbila, donde ahora se han concentrado las luchas.

Peor suerte ha corrido aún la columna del flanco derecho. Integran esta columna las dos terceras partes de una división de tanques. Indudablemente perseguían el objetivo de recuperar el paso de Kasserine, que el alemán tomó el sábado pasado al yanqui. Cayó el grueso de esas fuerzas en una especie de trampa estratégica y en dos horas quedó onquillada.

### El momento actual en Túnez

central ha mejorado por tanto de un modo considerable para el Eje. En la zona montañosa de la zona argelina el avance alemán realiza nuevos progresos a pesar de los intentos británicos de perturbación. Los aliados, por lo que se deduce de los movimientos militares, consideran amenazada no sólo Tebessa, sino también todas las posiciones británicas avanzadas en la zona septentrional de Túnez.

Ignórase aún hasta qué punto el Mando alemán intenta ampliar los éxitos conseguidos hasta ahora. De momento es muy importante que tiene la

(Continúa en 4.ª página)

## La Medalla de la Vieja Guardia a una centuria vallisoletana

### VALLADOLID, 23.—El próximo día 28, se celebrará en San Lorenzo de El Escorial el acto de imponer la Medalla de la Vieja Guardia a una centuria de camaradas de Valladolid.

Los actos organizados con este motivo son una misa rezada, a las diez de la mañana, en la Basílica, después de la cual será tomado juramento a la centuria por el jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil de Valladolid, y se ofrecerá una corona de laurel a José Antonio por los jefes y Subjefe de la Vieja Guardia. A continuación se impondrán las Medallas y después habrá un desfile.

A dicho acto asistirán altas jerarquías del Partido, una centuria condecorada de la Vieja Guardia de Madrid, otra de cadetes y otra del Frente de Juventudes de Valladolid.—(Cifra).

### Sínodo diocesano en Zaragoza

ZARAGOZA, 23.—El jueves, a las diez de la mañana, se celebrará en el templo de la Seo la sesión de apertura del Sínodo diocesano convocado por el Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech. Asistirán autoridades y jerarquías, así como representaciones de centros y entidades.

Desde hace más de doscientos años no se celebra en esta ciudad un Sínodo. Para el convocado, han comenzado a llegar sacerdotes que en él tomará parte, hasta un total de ciento diez.—(Cifra).

### Funerales por los caídos en Stalingrado

ALICANTE, 23.—En la Iglesia de Santiago, de la parroquia de Villena, se han celebrado solemnes funerales en sufragio de los caídos en el frente de Stalingrado. Asistieron al acto religioso el cónsul de Alemania en Alicante, las autoridades y jerarquías locales y un grupo de voluntarios de la División Azul. E templo se hallaba completamente lleno de fieles. El párroco pronunció una sentida oración fúnebre.—(Cifra).

### VIII centenario de la conquista de Murcia por Alfonso X

MURCIA.—Ha sido abierto un concurso por el monumento que ha de conmemorar la conquista de Murcia por el Rey Alfonso X el Sabio, por la Junta Organizadora del VIII centenario de esta histórica epopeya. Se otorgará un premio de diez mil pesetas y dos accésit de diez mil quinientas cada uno. Podrán concurrir todos los escultores españoles, y el plazo de presentación de maquetas terminará a fines de abril. El monumento será emplazado en la Gran Vía que se construye, en la que se están edificando ahora el Palacio de Bibliotecas y Museos y el edificio de la Diputación Provincial, en proyecto.

El coste de la obra del monumento se eleva a trescientas mil pesetas, y será inaugurado en la gran semana alfonsoina.—(Cifra).

# Departamentos oficiales

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Circular núm. 25

(Continuación)

Lanar o cabrio menores

1.º de noviembre a 30 de abril, 430 pesetas.

1.º de mayo a 31 de octubre, 350 pesetas.

Corderos lechales descabitados o sea con hígado, riñones, pulmón, corazón, piel, cabeza y patas (que no han comido pasto). En las épocas de producción: Precio único en toda España, 6'15 pesetas.

Ganado de cerda

1.º de noviembre a 28 y 29 de febrero, 510 pesetas.

1.º de marzo a 31 de octubre, 4'10 pesetas.

Lechones de ganado porcino hasta tres meses y con peso no superior a 8 kilos. En las épocas de producción: Precio único en toda España para el consumo, 7'60 pesetas.

Al público, 8'35.

Los precios que regirán como únicos al público en toda España para los artículos que se relacionan a continuación serán los siguientes:

Para vacuno mayor y menor y de cerda

Sebo, 4 pesetas kilo neto.

Huesos blancos, 1'60.

Huesos rojos o de cabeza, 0'90.

Los precios que han de regir al público en las distintas provincias españolas para las clases extra (solomillo y riñones); 1.º, sin hueso (todas las carnes, excepto las que se detallan en la 2.º); 2.º, sin hueso (falda, pescuezo, pecho y rabo) de los ganados vacuno mayor y menor, serán los que resulten de multiplicar el precio del kilogramo canal que se apruebe para cada provincia por los coeficientes que se exponen a continuación (las nodrizas y alibes multiplicarán por los precios de las canales señaladas anteriormente (Artículo 12):

Clase extra, precio del kilogramo canal por 250.

1.º, 140.

2.º, 110.

Lanaras o cabrios mayores y menores

Chuletas, precio del kilogramo canal por 140.

Pierna y paletilla, 120.

Falda y pescuezo, 65.

Cordero lechal

Cabeza, precio del kilogramo canal por 80.

Asadura, 85.

Patatas, 30.

Chuletas y pierna, 110; P. letilla y pescuezo, 90.

Piel, 200.

Ganado de cerda

Solomillo, precio del kilogramo canal por 290.

Lomo limpio, 230.

Riñones, 280.

Lengua, 250.

Magro, 130.

Tocino, (igual precio que la canal) 100.

Manteca, 120.

Gordura o morcillo, 110.

Costillas descarnadas, 60.

Espinazo, 60.

Pies y codillo, 90.

Pestorejo, 70.

(Continuará)

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de febrero de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 940.

Premiados con 2'50 los números 040; 140; 240; 340; 440; 540; 640; 740; 840

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por tenencia de artículos de tejidos en condiciones ilegales para su venta, ha sido sancionado el vecino de Piedrahita, Pelayo García Rodríguez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de los artículos mencionados a los que se ha dado el destino legal.

—Por tenencia ilícita de telas en condiciones ilegales para su venta al público ha sido sancionado la vecina de Valladolid, Amparo de Motos, con multa de dos mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de los artículos mencionados a los que se ha dado el destino legal.

—Por no presentar declaración jurada de sus ganados, han sido sancionados los vecinos de Casaveja, Juan Sánchez y Vicente González, con multa de mil pesetas a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por compra clandestina de lana ha sido sancionado el vecino de Gijbuena, Longinos Gutiérrez Jiménez, con multa de dos mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de agarrás y gasoil, ha sido sancionado el vecino de Iscar (Valladolid),

Antonio Trigo de las Cuevas, con multa de dos mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de dicha mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte de cerdos sin guía y falta de declaración de los mismos, ha sido sancionado el vecino de Solosancho, Angel Pérez Jiménez, con multa de dos mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de sesenta y cuatro kilos de pan, ha sido sancionada la vecina de Zardiel de la Cañada Eulogia Díaz Izquierdo, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso del pan intervenido al que se ha dado el destino legal.

—Por venta de géneros de tejidos sin marcar ha sido sancionado el vecino de Mingorría, Pedro Vázquez Quemada, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de algarrobas ha sido sancionado el vecino de El Barraco, Maximino Gil García, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

# El Frente de Juventudes se moviliza al servicio de la Patria para la Repoblación Forestal

## Nuestro camarada el árbol La Obra de Repoblación Forestal del Frente de Juventudes

Continúa llevándose a cabo en toda España la obra de Repoblación Forestal iniciada por la Sección de Rurales del Frente de Juventudes.

En las primeras horas matinales de los días festivos, camaradas de todas las Delegaciones Provinciales, se trasladan a los términos más cercanos por repoblar, señalados ya de antemano por la Jefatura del Distrito Forestal correspondiente. Alegres y animados marchan estas camaradas desafiando al frío, contento de ofrecer, en el día de asueto de sus cotidianas ocupaciones, un acto de servicio en pro del resurgimiento de nuestra Patria.

La dirección técnica de estos trabajos corre a cargo de los ingenieros jefes de los Distritos Forestales, quienes señalan las parcelas adecuadas por repoblar y designan al personal subalterno que siempre acompaña a estos voluntarios trabajadores indicándoles la forma en que han de realizar los trabajos. Estos consisten en cavar, por el lado más estrecho del terreno, hoyos de unos cuarenta centímetros de profundidad y dispuestos en líneas paralelas entrecruzadas con una separación de dos metros. La debida lineación se logra por medio de piquetes y cuerdas tirantes. Estos hoyos se abren con la antelación suficiente para que permanezcan aireándose durante algunos días. La segunda fase de esos trabajos consiste en colocar las plantitas en estos hoyos, cubriéndolos sin apelmazar mucho la tierra. Estas plantitas proceden de viveros especiales para esta clase de cultivos.

La necesidad urgente de repoblar nuestros montes se presentan bajo dos aspectos perfectamente definidos: De un lado, el aspecto defensivo y benéfico con respecto a la Agricultura, y, de otro lado, el aspecto

esencialmente económico que ofrece los diversos productos forestales.

En relación con el suelo, el aspecto defensivo muestra la ineludible necesidad de que existan arbolados los terrenos inclinados para evitar el arrastre de los elementos productivos, en las zonas arenosas para impedir la acción destructora de las «dunas», en las orillas de los ríos no permitiendo el desgaste de éstas en los terrenos estériles para hacerlos aprovechables. Climatológicamente, el árbol aminora la violencia de las lluvias, haciendo éstas más benéficas; los residuos vegetales procedentes del árbol actúan de esponja reteniendo el agua; las raíces evitan la acción destructora de los torrentes. El árbol refresca el ambiente en verano y lo templado en el invierno; regula la lluvia y atenúa la fuerza de los vientos. Agrícolamente, el árbol fertiliza los campos, y triste prueba de ello nos ofrece nuestra misma Patria, que en un tiempo mereció el sobrenombre de «granero de Roma» y actualmente, por la vandálica destrucción de los bosques no produce ni el trigo necesario para su consumo.

El arbolado no es ni mucho menos incompatible con los cultivos; las comarcas arboladas de Alemania son las que dan un mayor rendimiento de trigo. Donde existe arbolado es menos necesario el riego, ya que el agua que expiden sus hojas humedecen el aire de las tierras próximas. Tampoco el árbol es incompatible con la ganadería; los prados adquieren su máxima pujanza en la proximidad de zonas arboladas; y cuando las necesidades apremian, el árbol ofrece al ganado sus frutos, hojarasca, ramas, etc. Jamás pasará hambre el ganado de un país que posea amplias zonas de arbolado.

En el segundo aspecto, o sea en el económico, de los tres millones y



## Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO

«Alarma en el Mediterráneo»

Majestic Film (doblada). Pierre Fresnay, Leo Janon

He aquí una película de antes de la guerra, cuyo tema argumental se desarrolla con motivos, en escenarios y con personajes de rabiosa actualidad, de apasionante palpación del momento. Los protagonistas son tres comandantes de navíos de guerra: alemán uno, inglés otro y francés el tercero. La tesis o tema fundamental es la confraternidad de armas profesional con los piques naturales entre marineros de diferente nacionalidad o de nacionalidades rivales; pero confraternidad al fin y sin miras a posteriores sucesos bélicos. El nudo del argumento está en un barco contrabandista que transporta una gran cantidad de cierto líquido que al ponerse en contacto con el agua del mar produce una nube de gases de extraordinario poder mortífero. La acción empieza en Tánger; hay un crimen; el color del ambiente de puerto internacional no está exagerado, sino en su punto. La acción continúa luego en pleno barco de guerra. Termina después en momentos de verdadera tensión, con el sacrificio del comandante alemán, el cual deja el reloj de sonería al hijo del comandante francés, salvado con la tripulación del mercante en que navegaba por el arroyo de los marineros de guerra.

Aunque es película vieja, se ve, por su asunto, con verdadero agrado. La caballerosidad de los marineros, su amor patrio, su honor, todo está bien llevado al film. Y el espectador se incorpora pronto a la acción y se apasiona. Trozos de documental y noticiero parece han sido utilizados en el montaje, tal es la realidad de las escenas navales. Todos los actores viven su papel con severa autenticidad.

La cinta es interesante y moralmente no tiene reparo.

Rialto, 20-11 42.

BLANCA.—Puede verse.

Norias. Instalaciones de riego. Bombas, arados. Maquinaria en general

Gerardo Miñambres

Zamora, 46 — Salamanca

Publicidad R. E. L.—Salamanca

medio de metros cúbicos de madera que anualmente consume España, más del 60 por 100 procede de importación; solamente de madera para construcción importamos millón y medio de metros cúbicos, produciendo nuestro país tan sólo unos cincuenta mil de esta clase de madera. La mayor parte de nuestras maderas se emplean en envases, para cuyo fin no importamos nada. También entra dentro del aspecto económico del aspecto forestal los seiscientos mil quintales métricos de corcho que España produce anualmente, así como las noventa mil toneladas de esparto. Actualmente existen en nuestra Patria diez y siete millones y medio de pinos resinados, que producen al año cuarenta y cinco millones de kilos de mieras.

Todas estas cifras dan idea de lo que para España representa la urgente repoblación de montes, aun prescindiendo de la protectora y benéfica influencia que el arbolado ejerce sobre la agricultura y que, naturalmente, se traduce también, aunque indirectamente, en ventaja económica.

Esta es la obra de ayuda a la economía patria, que representa la campaña de repoblación forestal del Frente de Juventudes que realiza en toda España a través de su Sección de Rurales.

# Sección religiosa

Día 25. Jueves.—Santos Victorino, Víctor, Nicéforo, Claudio, Dióscoro, Serapión, Papias, Herena, Donato, Justo, mártires; Félix III, p.; Tarasio, ob.; Cesáreo, cf.; B. Diego Carvalho, S. J.

La misa y oficio divino son del jueves, con rito simple y color morado.

Rosario

La Santa.—Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio y visita a la Santa.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

## Cultura religiosa

¿Sois cristianos?

II. a) El bautismo borra nuestros pecados en toda su culpa y en toda su pena.—¿Habéis observado cuando el sacerdote, después de varias oraciones, derrama agua natural sobre la cabeza de ese niño diciendo: «Yo te bautizo en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo»? Este es el momento preciso del bautismo: en este momento comienza el niño a ser cristiano: ha recibido una nueva vida; ha nacido a la vida sobrenatural de la gracia.

Oíd un hecho milagroso, símbolo del primer don que Dios concede a nuestras almas en ese venturoso día.

Hallándose enfermo de asquerosa lepra el emperador Constantino le propusieron los médicos griegos bañarse en sangre de peque infantil para curarle. Mas los apóstoles San Pedro y San Pablo se aparecieron y le exhortaron a desistir de tan nefando crimen ofreciéndole otro remedio tanto más sencillo cuanto más maravilloso: «Recibir la fe de Cristo con el Santo Sacramento del Bautismo». Hizolo así el emperador y en el mismo instante de ser bauti-

zado quedó limpio y sano de la lepra.

Este milagro corporal fué un hecho extraordinario que Dios quiso realizar en aquel caso, pero es a la vez, un símbolo muy expresivo de la primera maravilla que obra siempre el bautismo en el alma de quien la recibe. Así como el sacerdote al bautizar lava y limpia la cabeza del niño, así el Espíritu Santo en ese instante lava y limpia su alma de la lepra del pecado original y de todo otro pecado; es decir, que Dios devuelve al bautizado aquellos bienes sobrenaturales que perdió en sus padres, Adán y Eva, cuando éstos pecaron, Dios le limpia la deformidad que el pecado causa ante los divinos ojos y le perdona toda pena o dolor que hubiera merecido. ¡Y cuánta peor es que la del cuerpo esta lepra del alma!

b) El bautismo santifica el alma causando en ella la Gracia.—Es otra maravilla que Dios obra en el alma al verificarse el bautismo. El Espíritu Santo pone en el alma del niño la Gracia santificante que le penetra y envuelve como el fuego al hierro. Esa gracia es imagen viva de Dios, ser divino que hermosa es el alma y la constituye en hija de Dios, templo vivo del Espíritu Santo, heredera de los bienes celestiales. Esa Gracia santificadora se halla simbolizada en aquel paño blanco que el sacerdote coloca después sobre la cabeza del bautizado, figura de la preciosa vestidura interior de la gracia que debe conservar inmarcesible hasta la muerte.

F. Ricio.

## El bien para todos

Para cosechar huevos procúrese una sola raza bien seleccionada. Lo conseguirá si compra un buen reproductor. Su precio 150 pesetas uno; huevos para incubar a 2,50 pesetas uno, o pollitos de un día a cinco pesetas uno.

Los pedidos con anticipación Saca de pollitos todos los martes.

Raza LEGHORN BLANCA  
Travesía de San Andrés, 8.  
GRANJA CASTELLANA

## COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie  
Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA.  
Teléfono 369

## Primera Peregrinación Nacional a Santiago de Compostela

Con motivo del Año Santo Compostelano, la Junta Nacional Española de Peregrinaciones ha sido encargada de la organización de la Primera Peregrinación Nacional a Santiago de Compostela. Esta saldrá de Madrid el día 26 de abril a las siete de la mañana y después de visitar Burgos, León, Pontevedra y Villagarcía, llegará a Santiago el día 28 por la tarde, permaneciendo cuatro días en la ciudad del Apóstol.

En el viaje de regreso los peregrinos se detendrán en Vigo y Valladolid para rendir homenaje al Santo Cristo de la Victoria y visitar el Santuario de la Gran Promesa.

Todos los católicos que deseen formar parte en esta Primera Peregrinación, podrán informarse en las Oficinas de la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avenida de José Antonio, 34, Madrid, teléfono 13390, o bien dirigirse a su delegado en esta capital don Castor Robledo, Cancillería Curia Diocesana, Avila.

Avila.—Tip. y Enc. de Soledad Martín

# EL CAMPO y los mercados nacionales

## Impresión de «Cere»

El tiempo ha estado con dominio de hielos y sol, y aunque ha habido nieblas mañaneras bastante frías, en esta época levantan antes de las dos, resultando exactamente el «mañana de niebla, tarde de paseo».

Las heladas vienen bien porque han contenido a la marcha adelantada de los sembrados, pero como ha habido algunas heladas bastante fuertes, las labores en las tierras tienen que comenzarse algo tarde, y por esto determinadas faenas agrícolas se van haciendo menos bien que se vinieron haciendo durante todo el otoño e invierno estupechos que hemos disfrutado.

En el campo se están terminando de sembrar las avenas y preparación de las tierras para la siembra de primavera; y en general labores de barbechera que se hacen muy bien, aunque no se pueda madurar; pero las tardes largas ya, permiten compensar a las salidas tardías mañaneras.

En las viñas se está podando y alumbrando, yendo bastante adelantada en general aquella labor.

La recolección de aceituna va muy avanzada y aun en las zonas más tardías se está terminando de recoger y ya casi puede decirse que toda la aceituna está en las almazaras y molinos aceiteros.

La siembra de remolacha está para comenzar, y por cierto que hay una gran impresión favorable a su cultivo, y seguramente que la zona será casi la normal de antes, poco menos, pero muy superior en relación a la pasada. La disposición dando libertad de precios para fijar entre las fábricas y los labradores, ha sido un gran éxito, porque a ello se debe el que se hayan llegado a hacer contratos hasta 263 pesetas a que han fijado por el Sindicato Remolachero de Valladolid.

Se está haciendo la distribución del nitrato, distribución que hace el servicio, para los cultivadores de trigo, y vienen tocando a once kilos por hectárea y aunque es poco, sobre todo para algunas zonas en que se echa mucho nitrato, sin embargo, para otras, resuelve bastante, pero en general, algo es algo, y bien se ha de notar este poco en el resultado final.

Es un hecho que este año se ha abonado algo más en general, especialmente en abonos compuestos y orgánicos, que se han aprovechado muy bien. Y en nitratos, algo más

también, pero todavía es poco para lo que necesita la producción nacional, para lograr el nivel normal de producción.

**Trigos.**—La campaña de trigo nacional ha terminado. Las pocas entradas rezagadas se han distribuido y ya están barridas de trigo y centeno las paneras del Servicio. Algo va llegando de la Argentina y se va molturando en las propias fábricas de los puertos para las necesidades de las poblaciones del litoral.

**Harinas.**—Las fábricas están utilizando, las menos, el poco trigo nacional, y las más están paradas, al parecer para no meter más a no venir mucha importación, pues si viniera, ya cerca de la recogida del nuevo, habría necesidad de darle a moler a muchas fábricas para que se pusiera la harina antes de que hubiera nuevo y poder atenderse la transición o soldadura de una campaña con otra. Si existiese este caso, trabajarían algo todas o casi todas las fábricas, pero si no la fabricación parará sus artefactos hasta que se limpie el trigo nuevo, con lo que los negocios harineros fabriles tienen que padecer sensibles pérdidas, ya que en cuatro o cinco meses, trabajando a intermitencias, no pueden conseguir el rendimiento económico necesario para poder sacar gastos y el beneficio legal a la industria.

## Subasta de pastos y rastrojera

para ganado lanar, vacuno y de cerda

El día 28 de febrero tendrá lugar en las oficinas del excelentísimo señor Marqués de Comillas, en Navalmoral de la Mata, la subasta de pastos en los que van incluidos rastrojeras de las fincas Egidio Nuevo, Matadero, Dehesa de Abajo y Las Cabezas, con arreglo al pliego de condiciones obrante en la citada oficina, a la que pueden dirigirse los interesados para datos e informes.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

## SE VENDEN

un motor de corriente alterna trifásica de 8 HP., marca Tarrasa, 1425, R. P. M., con resistencia de arranque en baño de aceite, y una máquina de serrar, con carros, de 80 centímetros, todo funcionando. Para tratar con Gregorio Garzañuño, en Cardenosa (Avila).

# INFORMACION DE GUERRA PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

## Parte alemán del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«El enemigo en el curso de la gran batalla de defensa del invierno en la parte meridional del frente del Este, no ha logrado alcanzar los objetivos alejados que había previsto. Dado que no ha podido romper el cerrado frente de las tropas alemanas, en el borde oriental de la cuenca industrial del Donetz, el adversario ha intentado llevar sus golpes al noroeste y caer por la retaguardia sobre el frente alemán. Las divisiones soviéticas que de esta manera han conseguido penetrar detrás de nuestro frente, en el Mins, han sido aniquiladas o dispersadas. La misma suerte han corrido las formaciones soviéticas que fueron lanzadas, en más amplio movimiento, desde la región situada al sur de Jarkof contra el sector del Dniéper. El destino que estas formaciones pretendían reservar a los ejércitos alemanes les ha alcanzado a ellas mismas. Cortados y aislados en sus comunicaciones, atacados por todos los lados por nuestras divisiones, los contingentes enemigos se han dispersado o han sido oniquilados. Las reservas enviadas para su refuerzo han sido descubiertas por nuestra aviación y atacadas de forma aniquiladora por acciones aéreas sucesivas contra sus columnas en masa.

Dado que el tiempo, que cambia actualmente y pasa de las nevadas al deshielo, excluirá muy pronto sus grandes operaciones, el enemigo concentra y dirige sus esfuerzos, cada vez más intensos, hacia la región norte de Jarkof, así como contra los sectores central y septentrional del frente del Este.

El adversario atacó ayer en varios puntos la cabeza de puente del Kubán, poniendo en línea fuerzas bastante importantes. Todos los asaltos fueron rechazados en intensos combates con graves pérdidas para los bolcheviques.

En la región del Donetz el enemigo intentó de nuevo, con varias divisiones, romper las líneas alemanas. Estas tentativas quedaron rechazadas después de enconados combates por la acción de las fuerzas alemanas.

Ha fracasado en el frente del Vol-

jof un asalto enemigo contra una cabeza de puente.

Al sur del lago Ladoga han comenzado de nuevo los combates. Los soviets han atacado con grandes masas de fuerzas en un sector, pero han sido rechazados y han perdido 47 carros blindados.—EFE.

En la región entre el Donetz y el Dniéper, formaciones blindadas y de infantería apoyadas por bombarderos en picado y aviones de batalla, continuaron sus ataques concéntricos contra el enemigo, al que destruyeron fuertes grupos de combate.

Al oeste de Jarkof y Kurak, así como al sur de Orel, prosiguen las encarnizadas luchas. Al noroeste y al norte de Orel, el enemigo atacó en un ancho frente con tanques, artillería y aviación. Su ataque fracasó con pérdida de 55 carros de asalto soviéticos.—EFE.

## Gloriosa jornada de la Luftwaffe

BERLIN, 23.—Las fuerzas aéreas alemanas han tenido una gloriosa jornada en el frente oriental, anuncia la Oficina Internacional de Información.

«Millares de aviones de bombardeo en picado, de cazas y de aparatos de todos los tipos—dice la información—actuaron incansablemente día y noche contra el adversario. La protección de los cazas funcionó con tal precisión, que los aviones de bombardeo han podido regresar a sus bases sin haber sufrido pérdidas. Treinta y un aviones bolcheviques fueron derribados en combates aéreos y otros dos más por la acción de la D. C. A. alemana. Unicamente tres cazas alemanes no han regresado a sus bases.

Formaciones de Stukas han bombardeado con intensidad a los grupos bolcheviques cercados en las proximidades de Novorossisk, mientras que importantes formaciones de aviones de bombardeo atacaban las posiciones bolcheviques de la región de Krasnodar.

Al norte de la desembocadura del Don y en la región industrial del Donetz, los aviones alemanes han realizado eficaces ataques contra las columnas enemigas de aprovisionamiento y refuerzos contra las fuerzas concentradas, tanques y emplazamientos artilleros bolcheviques. Bombas de pesado calibre destruyeron 38 tanques soviéticos. Seis cañones y más de 200 vehículos de

tracción animal o automóvil han sido destruidos asimismo por los aviones alemanes.

También han actuado intensamente los aviones alemanes en el sector de Karkov, donde una división de infantería bolchevique transportada en carros ha sido dispersada por los aparatos alemanes que ametrallaban en vuelo rasante. Dos trenes cargados de tropas han volado a consecuencia de ataques aéreos. En un campo de concentración de tanques fueron destruidos ocho vehículos blindados y el depósito de carburante incendiado.

Al sudeste del lago Iimen, tres baterías de morteros soviéticos fueron destruidas por bombas alemanas de grueso calibre y un depósito de municiones fué volado al ser alcanzado de lleno.

También las instalaciones militares de Leningrado han sido objeto de cruentos ataques aéreos. Cerca de Oraniebaum fué bombardeado de lleno un cuartel enemigo.

Cerca de Murmansk, los aviones alemanes hundieron un submarino soviético que fué alcanzado delante de la torre de mando por una bomba mientras que otra hacía reventar las cámaras de inmensión.

Finalmente, la región del puerto de Murmansk fué objeto de intenso bombardeo, en el curso del cual fueron destruidas instalaciones de la vía férrea y almacenes.—EFE.

## Muere en el frente el general Pezzi

ROMA, 23.—El general Enrico Pezzi encontró la muerte cuando, en unión de un médico y varios enfermeros se dirigía a socorrer a un grupo italiano cercado por los soviets, se anuncia de fuente oficial.

Todos los vuelos de reconocimiento que han sido realizados para tratar de hallar los restos del general italiano han resultado infructuosos.

El general Enrico Pezzi, cuya muerte en el frente oriental ha sido anunciada, había nacido en 1896 en Colle Vecchio, cerca de Rieti. Estudió en Roma y con el grado de teniente comenzó la guerra de 1914. Ingresando en la aviación, se distinguió en múltiples servicios en Tripolitania y Africa Oriental, donde recibió la medalla de plata del Valor Militar. Luchó en la guerra de España, y en 1942 partió para Rusia don-

de ha fallecido. Había sido condecorado con la Orden Militar de Saboya, la Cruz de Hierro de primera clase y con la distinción de gran oficial de la Corona de Rumania.—EFE.

## Parte alemán africano

BERLIN, 23.—Comunicado oficial:

«En Africa del Norte el adversario ha intentado recuperar las dominantes posiciones conquistadas en los días precedentes por las tropas del Eje, poniendo en línea para ello nuevas formaciones. Fué rechazado con grandes pérdidas por su parte. Numerosos carros de asalto quedaron destruidos. Las cifras del botín y los prisioneros capturados han aumentado considerablemente.

Fuerzas aéreas alemanas efectuaron ataques aniquiladores contra las bases de aprovisionamiento del enemigo, en la altiplanicie argelina, así como contra las posiciones artilleras del oeste de Túnez.

Durante la noche fueron eficazmente bombardeadas las instalaciones militares del puerto de Trípoli.—EFE.

## Parte italiano

ROMA, 23.—Comunicado de guerra del Cuarte general de las fuerzas armadas italianas:

«En Túnez han sido rechazados los contraataques enemigos contra las posiciones ocupadas por las tropas del Eje. Cinco aviones han sido derribados en combates aéreos en Túnez y en el canal de Sicilia. Durante los combates de los cuatro últimos días han caído en nuestro poder 845 prisioneros y han sido destruidos o capturados 74 tanques, 58 cañones y numerosos camiones. El enemigo perdió dos bombarderos en el curso de un ataque contra uno de nuestros convoyes del Mediterráneo y dos aviones torpederos en la isla de Milo (Cicadas).

Durante la tarde de ayer aviones adversarios efectuaron una incursión contra la ciudad y alrededores de Palermo, en la que causaron daños limitados y seis muertos y seis heridos entre la población civil, cuya actitud fué ejemplar. Dos de los aparatos asaltantes, alcanzados por los tiros de la D. C. A., y un tercero, derribado por nuestros cazas nocturnos, fueron a caer respectivamente al este de monte Pellegrino, al oeste de Terrasini y en el mar, cerca de Valdesi. Otros tres aviones resultaron destruidos por el fuego de la D. C. A.: dos sobre Pantearia, caído al mar cerca de la costa, y otro en Catanzaro Marina, el cual cayó a unos 15 metros de la plaza.—EFE.

## Parte japonés

TOKIO, 23.—El Cuartel general imperial publica el siguiente comunicado:

«El día 21 de febrero, fuerzas de la Marina imperial japonesa han realizado un ataque nocturno contra los buques de guerra enemigos anclados en la bahía del Espiritu Santo, en el grupo de las Nuevas Hébridas. Asimismo fueron objeto de intenso ataque las instalaciones militares de tierra. Un destructor enemigo resultó incendiado y otro hundido en el acto.—EFE.

## No lo olvide

Si usted quiere cazar bien de ordinario igual que en fiero en los CALZADOS GARCIA en Martin Carramolino.

## MOTORES

y Transformadores, nuevos, garantizados. Existencia en todas potencias y características. Precios especiales para revendedores.

ELU, Maquinaria Eléctrica, S. L. Teléfono 23. Durango, BILBAO.

Tortón FOTOGRAFO Estrada 7.—AVILA

## Colegio Oficial de Practicantes de Avila

TARIFAS MINIMAS de honorarios que han de regir en la capital y pueblos de la provincia, a partir del día 1.º de enero de 1943

	Pesetas	Pesetas	
Inyecciones subcutáneas, una	3'00	Masaje de una región.....	3'00
Idem idem, en serie.....	2'00	Idem de próstata.....	7'00
Idem intramusculares, una sola	4'00	Idem general.....	5'00
Idem idem, en serie.....	3'00	Sangría.....	15'00
Idem intravenosas.....	5'00	Emisión local (sanguijuelas), hasta 6.....	10'00
Idem de suero intravenoso.....	7'00	Extirpación de sangre.....	5'00
Idem idem subcutáneas.....	4'00	Toma de sangre, (gota gruesa o extensión).....	3'00
Idem de insulina.....	3'00	Frotis de esputos para análisis	3'00
Auto hemoterapia.....	7'00	Taponamiento nasal.....	5'00
Vacunación antivariólica, una	3'00	Anestesia general.....	50'00
Idem idem, en serie.....	2'00	Por asistencia a un parto normal.....	25'00
Ventosas secas, sesión de 6.....	5'00	Por ayudar a un profesor a un distócico.....	50'00
Idem escarificadas cada una.....	2'50	Por aplicación de un apósito.....	3'00
Curas quirúrgicas, de 3 a.....	5'00	Por id. id. id. destinado de 15 a 50	50'00
Cateterismo.....	5'00		
Lavado de vejiga.....	6'00		
Idem de estómago.....	10'00		
Idem de intestino.....	5'00		

Guardias en el domicilio del enfermo.—De noche, 75 pesetas; de día, 40. Los presentes servicios, excepto las guardias, se entienden desde las OCHO de la mañana, a DIEZ de la noche. Fuera de estas horas se entenderán dobles los precios indicados.

Tarifa de iguales.—Primera categoría, 40 pesetas anuales; segunda, 30; tercera, 20; cuarta, 15 en los pueblos de la provincia.

Observaciones.—Estas tarifas son mínimas y su cumplimiento es obligatorio para todos los practicantes con ejercicio profesional. La falta de ello será severamente sancionada.

La presente tarifa ha sido aprobada por el Consejo General de Colegios Oficiales de Practicantes de España con fecha 4 de febrero de 1943.

Avila, 31 de diciembre de 1942.—V.º B.º El presidente, José Antonio Fraile Tavera.—El secretario general, Juan Manso López.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su mas tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se



crece débil, cuando se argüen terreno abonado para todas las enfermedades. Empleo en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Comercio Sanitario s.m. s.r.l.

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la existencia de nuestro método. Único. Fidei soluto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Castellano, 6 • SAN SEBASTIAN

El delegado provincial, Teodoro García Robledo.

## Campana de afirmación Nacional-Sindicalista

Pasado mañana tendrá lugar en el Teatro Principal un acto de afirmación Nacional Sindicalista, del ciclo que mensualmente se viene celebrando en esta capital. La conferencia estará a cargo del camarada Emilio Macho, Delegado de Justicia y Derecho. A las ocho de la noche, todos los afiliados al Movimiento en Avila deberán estar en sus respectivos puestos en el local citado, vestidos de uniforme. Se recuerda al pueblo abulense en general que es un deber el acudir a ilustrarse en estos actos sobre los principios que informan el Movimiento Nacional, a cuyo efecto el jefe provincial y Gobernador civil le invita desde nuestras columnas.

## El Cuadro Artístico de "EDUCACION Y DESCANSO,"

Próximo estreno de la Escena Castellana «Los Quintos», de Jiménez Vaquero

Invitados por el jefe de la Obra Sindical «Educación y Descanso», camarada Andrés Hernández, hemos asistido anoche a los ensayos que realiza el Cuadro Artístico de la Obra para una magna función que tendrá lugar el lunes próximo en el Teatro Principal, con el estreno de la Escena Castellana «Los Quintos» «Ronda» del maestro E. Jiménez Vaquero, y la representación de la zarzuela «La Alegría de la Huerta».

«Los Quintos», fué la composición que obtuvo el primer premio de la provincia de Avila en el concurso celebrado por el Frente de Juventudes con motivo del Día de la Canción. Será interpretada esta escena castellana por los coros de «Educación y Descanso» actuando de solistas la señorita Carmen Lapuente y el tenor señor Garrido, con un cuerpo de baile-rondalla al estilo típico abulense y gran orquesta. Los méritos de «La Alegría de la Huerta» no son para reseñados por ser de sobra conocidos.

No dudamos que la función del lunes sea un éxito más para la agrupación de que forman parte los camaradas dirigidos por Celdrán y con Carmen Lapuente como primera figura, primera de verdad ya que en Valladolid ha quedado en un Concurso regional a dicha altura.

## Cine ACTUALIDADES

«NOBLEZA BATURRA»  
(Tolerada menores)

## Registro Civil

Día 23 de febrero

Nacimientos: Pedro San Segundo García (calle de la Luna, 4); María Sonsoles Villatoro Soto (San Segundo, 43); Teresa García Jiménez (Tostado, 5).

Día 24

Nacimiento: Pilar Encinar Santos (San Esteban, 2).

## Conferencia sacerdotal

Mañana, jueves, a las cuatro y media, en el Palacio Episcopal se celebrará la conferencia «A divinos» a la que están obligados a asistir los sacerdotes de la Capital.

SEÑORA sola, desea habitación o casa para servir. Razón, Brevea 20. bajo.

NO DEJEIS de visitar la exposición Radio Telefunken y Máquinas «Alfa». — CABALLEROS, 15.

SE VENDE casa en Avila, calle céntrica y apropiado para negocio. Para tratar, con Manuel Fernández, procurador de esta Ciudad.

## Muy interesante

Reparación de aparatos de Radio en el domicilio del cliente, por experto en Radio.

Avisos: VALLESPIN 10, principal

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Plaza del Teniente Arévalo número 7.  
TELEFONO 24 APARTADO 8

## Una gran Cruz de los Caídos...

Será el homenaje de la Ciudad de Avila a quienes de entre sus hijos dieron la vida por Dios y por España durante la Cruzada de liberación

Ha sido elevado a la superioridad el proyecto definitivo para la erección de una monumental Cruz de los Caídos que perpetúe en nuestra Ciudad la memoria de los mejores hijos suyos que durante la Cruzada de liberación ofrendaron su vida en aras de su fe religiosa y de su amor patrio. El presupuesto asciende a cerca de cincuenta mil pesetas.

La Cruz de los Caídos de Avila será un monumento más en este museo arqueológico que es nuestra Ciudad. Para su emplazamiento ha sido elegido el Paseo del Rastro, lugar de reposo y con la extensa perspectiva del Valle Ambién. Desde los caminos de la Paramera se verá la Cruz de piedra, severa como un grito de espiritualidad, un alerta explicativo de nuestro modo de ser. Y los motivos ornamentales estarán acordes con el conjunto arquitectónico ambiental, sin que falten entre los enlosados esas bellas parcelas florecidas que abundan también entre las austeridades de los más selectos espíritus.

Este proyecto, que estimamos de veras acertado, deseamos que pronto se convierta en realidad.

## MEJORAS LOCALES

## El Café de "Pepillo,"

Dentro de muy pocos días, acaso en la primera semana de marzo, se verificará, por fin, la reapertura del Café de «La Amistad», completamente remozado mediante las importantes obras que en él se han hecho y que han sido causa de su clausura temporal. Y ese «por fin» que al principio hemos escrito quiere expresar la gran impaciencia con que aguarda el grato suceso la numerosísima y selecta clientela del simpático «Pepillo», nombre con que generalmente se denomina, no sólo en la Capital, sino en toda la provincia, a este acreditado establecimiento de recreo.

La empresa actual de este popularísimo Café, sin reparar en sacrificios económicos, y comprendiendo que el antiguo salón ni por su disposición ni por su aspecto respondía ya a las exigencias de los nuevos tiempos, acometió hace meses la reforma que ahora está a punto de terminar y que le han convertido en uno de los más hermosos centros de esta clase que pueden verse aún en capitales de mucho mayor población y movimiento que la nuestra. Tuvo, además, el acierto de encomendar el proyecto y la dirección de las obras al competéntísimo arquitecto municipal señor Oria, que inteligentemente ha sabido resolver las grandes dificultades que por diversas circunstancias se presentaban, a la vez que dotar a lo que podríamos llamar nuevo Café—porque completamente nuevo es, aunque el emplazamiento no haya variado—de todos los detalles de presentación, comodidad y buen gusto que pudieran pedir el más exigente.

La ejecución material estuvo a cargo del experto y concienzudo maestro de obras don Germán Va-

## SANATORIO QUIRURGICO "San Francisco Javier" CANDELEDA

VENDO solar céntrico 2.800 pesetas. Tratar, Julio Soto, Carramolino, 20, 2.º Por las tardes de 2 a 5.

## Dr. García Funcaste

Maternólogo por oposición, de Instituto Provincial de Avila. Consulta: los jueves de una a dos en San Juan de la Cruz, 12.

## Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phisita

## CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14; Teléfono 257

quéro, con lo que dicho queda que todo se ha realizado con la máxima perfección; y artistas abulenses fueron también los pintores, carpinteros, etc.; es decir, que la empresa de «Pepillo» ha procurado que, al tratarse de un local típicamente abulense, fueran abulenses también, hasta el límite posible, todos los elementos que en él interviniere.

Con esta obra, el Café de «Pepillo»—cuyo nombre será ya el definitivo—queda dividido en dos departamentos comunicados entre sí, pero con gran independencia el uno del otro. En toda la parte frontal el piso ha sido rebajado hasta buscar el nivel de los soportales de la plaza; la planta baja forma un hermoso patio con amplio mostrador a la izquierda de la entrada, y ha sido construida en torno una gran galería que casi duplica la capacidad de esta parte del salón. Los amplios ventanales de ambas fachadas, a la par que le dan mucha luz y visibilidad, hacen que su aspecto exterior sea realmente magnífico.

En el departamento del fondo, que comunica con el anterior por una escalinata de mármol, no se han hecho modificaciones fundamentales sino en los motivos decorativos.

Las instalaciones de luz, calefacción, etc., así como el sistema de ventilación, han sido estudiados hasta en sus mínimos detalles y resueltos con el mayor acierto y el más depurado gusto, del mismo modo que el decorado y pintura, a base de una combinación de risas claras muy agradable. En cuanto al mobiliario, aunque aún no le hemos visto en su totalidad, sabemos que es sumamente cómodo y elegante.

La ciudad de Avila tendrá, pues, dentro de pocos días, un centro de tertulia y recreo del que podrá mostrarse orgulloso.

Felicitemos cordialmente a la empresa de «Pepillo» y la deseamos el éxito a que se ha hecho acreedora por su excelente iniciativa y por la esplendidez con que la ha llevado a cabo.

Impresos, cuartillas, estuches de cartas, cuadernos, papelería y librería en general

## LUIS TORRALBA

Plaza de la Victoria, 15. AVILA

## Obsequio

Nuestro buen amigo el agente comercial de esta plaza, don Julio Hidalgo, nos ha obsequiado con un artístico almanaque anunciador de la importante casa «Jules y Gergón, S. A.» de Barcelona.

Agradecemos el delicado obsequio de que hemos sido objeto.

## GOBIERNO CIVIL DE AVILA

### Secretaría General

Por infracción del Bando que sobre viviendas tiene dictado este Gobierno Civil han sido sancionados los propietarios de esta Capital, don Catalino Rodríguez, don Gregorio Hernández y don Hilario Jiménez Rodríguez, con multas equivalentes al importe de seis meses de renta, de conformidad a dicho Bando y al inquilino don Pedro Martín Santos con la sanción de 200 pesetas.

## El folklore provincial

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha solicitado de don José Mayoral Fernández, cronista de Avila, y académico correspondiente de la Historia, su colaboración para la Revista del Consejo, en relación con las tradiciones populares del folklore español.

Al propio tiempo le encomienda la constitución en Avila de una Sección Provincial del Consejo que el señor Mayoral Fernández se propone constituir inmediatamente.

Abarcará esta Sección provincial el estudio de la literatura y música (danza, canciones populares) representaciones dramáticas populares, cuentos, refranes, cultura con el conocimiento de ciencias, artes y oficios y costumbres populares de Avila y sus tierras.

## DE SOCIEDAD

### Enferma

Se encuentra enferma la señorita Sonsoles Caldeiro. Deseamos su alivio.

### De días

Mañana celebra su onomástico el comandante de Infantería, don Cesáreo Maroto.

### Viajeros

Han regresado de Madrid, los señores de Ayúcar (don Eduardo).

—Han salido para Madrid don Angel Mangiano y señora.

—Con objeto de hacer personal entrega al R. P. Fr. Justo Pérez de Urbel de todas sus obras encuadradas en distintos estilos, y que éste va a remitir a Su Santidad el Papa, ha salido para la Capital de España el laureado maestro encuadernador, don Saturnino Martín Mayorga, portador de estas joyas salidas de su taller con destino a la más alta dignidad humana.

### Funerar

El funeral que se celebre mañana a las diez, en San Juan, será aplicado por don Mariano García González, en el primer aniversario de su fallecimiento.

### Aniversarios

Mañana, día 25, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento en Madrid de don Marcos Ortega Sánchez-Albornoz. La misa que se celebre mañana a las ocho y media en San Antonio, de esta Ciudad, y las que se digan el mismo día en Arenas de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

## «Misiones dominicanas»

El número correspondiente a los meses de noviembre y diciembre de la importante revista «Misiones Dominicanas» que publican los RR. Padres Dominicos, del Real Convento de Santo Tomás para difundir la nunca suficientemente conocida labor misional de esa Orden en lejanas tierras, aparece como los anteriores sumamente sugestivo e interesante por demás: valiosos artículos, interesantes relatos sobre las misteriosas tierras del lejano Oriente, poesías y notas e instrucciones de provecho general, etc., etc., con bonitos grabados componen este número de «Misiones Dominicanas».

## ULTIMA HORA

## Numerosos submarinos alemanes atacan a un convoy aliado en el Atlántico

17 barcos fueron hundidos

BERLIN.—La Oficina de Información anuncia que se ha desencadenado un ataque soviético esperado hace días. Las baterías alemanas de tiro pesado abrieron las primeras brechas. Cincuenta y cinco carros blindados rojos fueron destruidos. Las pérdidas humanas son muy elevadas, hasta el punto que para la retirada rusa hubieron de emplear los bolcheviques la protección blindada.

—El comunicado del Alto Mando alemán da cuenta de haber sido rechazado el enemigo en la región del Kubán. Ha sido aniquilado el cuarto Cuerpo motorizado soviético. Se hicieron numerosos prisioneros y fueron destruidos cuarenta y cuatro tanques soviéticos.

Al sur y al norte de Orel continúa

la batalla defensiva. Cuarenta y siete carros fueron destruidos al enemigo en la jornada de ayer.

Al sureste del lago Ilmen el enemigo emprendió una ofensiva en un amplio frente. Treinta y siete carros blindados fueron destruidos, treinta y dos de ellos por las fuerzas de una división de Infantería.

Numerosos submarinos alemanes han atacado a un convoy enemigo en el Atlántico, hundiendo diez y siete barcos adversarios.—EFE.

### Estado de Gandhi

BOMBAY.—En un certificado firmado por cinco médicos se hace constar que el estado de Gandhi es de mejoría, hallándose el enfermo más animado.—EFE.

## Ha pasado el punto culminante de la ofensiva soviética

(Viene de 1.ª página)

iniciativa en sus manos y que puede dictar su voluntad al enemigo, incluso en el caso de que se quede en las posiciones actuales y las cuales constituyen una grave amenaza para el flanco derecho del primer ejército británico de Anderson.

### Como ve el inglés la lucha

en la región centro tunecina. Dice Argel: Las últimas noticias sobre la situa-

## El Ministro de la Gobernación sale para Trillo

El Ministro de la Gobernación, acompañado del director general de Sanidad, marchará hoy a Trillo (provincia de Guadalajara) para visitar las obras, a punto de terminarse, de la leprosería que allí se está construyendo.

## Sindicato Español Universitario

Se pone en conocimiento de los proveedores de esta Jefatura Provincial del S. E. U., que tengan facturas pendientes de pago, se pasen a hacerlas efectivas en el plazo de tres días, a partir de la publicación del presente anuncio, en la Administración del Frente de Juventudes (Telares, 3) de siete de la tarde en adelante.

El jefe provincial del S. E. U.

ción en Túnez indican que las fuerzas de Rommel se aproximan peligrosamente a la población de Thala, situada al Noroeste de Kasserina.

En los círculos franceses marroquíes se tiene la impresión de que los esfuerzos del general inglés Anderson por impedir la continuación de la retirada norteamericana, no podrán evitar que el primer Ejército británico tenga que retirarse dentro de poco del Norte de Túnez, pasando de la frontera argelina. Los ataques señalados en Medjez el Bab, lanzados por los alemanes, no parecen constituir parte de un plan ofensivo general, sino que más bien tienen por objeto fijar en el Norte la mayor cantidad posible de tropas británicas, para evitar que continúen siendo desplazadas unidades hacia el Sur al objeto de ayudar a los norteamericanos.

Los últimos ataques en dirección a Tebesa fueron ejecutados con fuertes contingentes blindados alemanes, pertenecientes al Ejército de Rommel. Entre los mandos militares aliados se tiene la seguridad de que no se trata de operaciones locales con objetivos limitados sino más bien de un vigoroso y decidido empuje hacia el Norte, para coger al primer Ejército británico del general Anderson por la espalda.

## Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON MEDICINA GENERAL Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 13

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



## UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROLAND, etc. Economizará su dinero.

NO CONFLINDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.